
PROBLEMI SULLA COMPRAVENDITA 
 

 

Un negoziante compra all’ingrosso una lavatrice del costo di 270,00 €. 
Se vuole guadagnare 190,00 €, a quanto deve rivendere la lavatrice? 
 

A. RISPONDI UTILIZZANDO LE PAROLE DELLA COMPRAVENDITA: SPESA, 
RICAVO, GUADAGNO. 
Cosa conosci? La_______________ e il __________________ . 
Cosa devi trovare? Il __________________________ . 
Quale operazione esegui? _____________________________________ . 
RISPONDI ALLA DOMANDA DEL PROBLEMA: ________________________ 
______________________________________________________________ . 
 
Dalla vendita, nel suo negozio, di un forno a microonde un negoziante incassa 
159,00 € guadagnando 75,00 €. Quanto aveva pagato il microonde il 
negoziante? 
 

B. RISPONDI UTILIZZANDO LE PAROLE DELLA COMPRAVENDITA: SPESA, 
RICAVO, GUADAGNO. 
Cosa conosci? _______________ e __________________ . 
Cosa devi trovare? _______________________________ . 
Quale operazione esegui? _____________________________________ . 
RISPONDI ALLA DOMANDA DEL PROBLEMA: ________________________ 
______________________________________________________________ . 
 
Un libraio incassa 78,00 € dalla vendita di un libro. Se il libro era costato 
55,00 € quanto guadagna il libraio? 
 

C. RISPONDI UTILIZZANDO LE PAROLE DELLA COMPRAVENDITA: SPESA, 
RICAVO, GUADAGNO. 
Cosa conosci? _______________ e __________________ . 
Cosa devi trovare? _______________________________ . 
Quale operazione esegui? _____________________________________ . 
RISPONDI ALLA DOMANDA DEL PROBLEMA: ________________________ 
______________________________________________________________ . 
 
D. Calcola sul quaderno  
 

6/25 di 775            2/66 di 26.532               3/47 di 9.588              5/34 di 1.496 
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